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Operace s vektory — priklady

1.  Urcete chybgjici soutadnici vektoru u, je-li [u| = 34, U = (—16;u,).

no

Ur¢ete soutadnice pocateéniho bodu A vektoru i = AB a velikost vektoru 1, kdyz u = (—15; 8)
aB[-7;5].

Vypoditejte chybé&jici soufadnici vektoru v tak, aby platilo i = (5;2),v = (1;v,) a |u — v| = 5.
Zjistéte, zda body A[—2; 10], B[7; 3] a C[1; 5] leZi v jedné ptimce ¢&i nikoli.
Jsou dany body A[1; 2], B[4; 7] a C[7; —2]. Stanovte bod D tak, aby ABCD byl rovnobé&znik.
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Dokazte, ze body A[—4; —2], B[3; —5] a C[0; 6] jsou vrcholy trojuhelniku. Potom vypoctéte
soutadnice tfi vektori, které maji smér t€znic a pocatecni bod v ptislusSném vrcholu trojahelniku.

7. Jsou dany body A[2; 3],B[4; 5], C[1; 7] a D[2; 6]. Ur¢i soufadnice a na¢rtni vektory: i = BA,
v=CD,w=u—v,Z=1u+ 37, X =3 — 4v).

8.  Vrcholy trojuhelniku ABC jsou A[1; 2], B[0; 1] a C[2; 1]. Vypocitejte délky stran AB, AC a thel
pfi vrcholu A.

9.  Oveéite, Ze trojuhelnik ABC s vrcholy A[5; —4], B[3; 2] a C[2; —5] je pravouhly.

10. Pro které soufadnice vektoru u plati, ze i - v = 0, je-li u = (uy;2) a v = (4; 6).

11. Pro kterou hodnotu x plati, Ze skalarni sou¢in d - h=-2 Jjelid =(1;-2);a b= (4; x).
12. Urcete soutadnice vektoru u tak, aby byl kolmy k vektoru ¥ = (2; 3) a mél stejnou velikost.
Reseni:

U, = +30

A[8; —3], [i] = 17

v =(1;5)av, =(1;-1)

nelezi (ﬁ *k- R)
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7. 0= (-2-2),v=(L-1,wW=(-3-1),Z=(1,-5), x = (-18;6)
8. |AB| =5, |AC| =2, a = 108°

9. a=90°
10 u1 = _3
11.x=3

12.u7 = (=3;2) au; = (3;,-2)
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